

持之以恒共筑武装守押 砥砺奋进再创多元安邦



□刘淑芳
朱雪晴 张宇/文

2017年,浙江丽水安邦护卫有限公司营业收入首次突破亿元大关,迈入亿级企业。从无到有、从有到大、从大到优,这是丽水安邦历经12年发展最好的见证。

“生命只有干出来的精彩,没有等待出来的辉煌。”这是丽水安邦党委书记、董事长、总经理叶荣军经常挂在嘴边的一句话,也是丽水安邦党委班子带领全体丽水安邦人不断改革创新、锐意进取最好的写照。

丽水安邦成立于2006年12月,注册资金3000万元人民币,是一家由省、市两级公安机关共同出资组建的金融武装押运企业,丽水安邦自成立以来,秉持“360度安全、365天优质服务”为企业宗旨,是丽水一家专业武装守押公司,主要从事货币、贵重物品、有价证券的守护、押运工作,以守护国家财产,维护全市金融安全为己任。

如今,企业改制成为浙江安邦护卫集团控股,市国资委参股的国有全资子公司,是省保安协会常务理事单位、市保安协会会长单位。

12年来,在“转型强企,创新强体”的奋斗道路上,他们一刻不曾停歇,努力开创发展的新局面,走出了一条以传统守押业务为主,安全防范、教育培训、文化农旅三大板块多元化发展的路径。

金融护卫 以优质安全创树品牌

这些年来,丽水安邦护卫有限公司在确保武装押运主业安全优质,稳中有进的前提下,通过努力,基本实现全市金融守押业务的全面覆盖。截至去年底,公司累计承接全市各类银行营业网点达456个,占全市银行总网点数的100%(邮储银行除外)。

安邦护卫自成立以来,努力践行“360度安全、365天优质”的服务理念,强化风险防控,加强安全管理,创树安邦品牌,取得了显著成果。

“作为武装押运单位,安全的重要性不言而喻。”叶荣军说,一直以来,安邦以“五个安全”为基本底线,全面落实安全生产主体责任,坚持“安全三观”,即珍爱生命,责任为本的安全价值观;严、细、实、勤的安全作风观;依法管理,按章行事的安全行为观。以三个零容忍,即安全事故零容忍、安全隐患零容忍、违章行为零容忍为标准,坚守安全底线,将安全责任落实到位。

安全管控是安邦的第一生命。安邦有完善的常态化规范守押督查机制和突发事件应急预案,有装备先进的专业押运车辆,有携枪上岗的专业押运队伍,更有灵活、机动、保密、便捷的安全押运模式。自该公司成立以来,未发生一起守押标的物损失的案(事)件,涉枪案件、群体上访及重大交通事故等事件,得到相关部门的充分肯定。

社会效益是安邦的第一目标。安邦护卫始终遵循“降低押运风险,提高防范能力”的基本要求,坚持“社会效益第一,兼顾经济效益”的经营理念,按照“客户满意、运行安全、效益明显”的目标,为金融机构提供安全、准时、规范、优质的服务。

坚持创新是安邦的第一法则。为了巩固公司首押主业的坚实基础,丽水安邦自2014年正式启动丽水金融守押基地建设以来,攻坚克难,顺利完成了全市最大规模金融守押基地的建设。同时,以云和金库改造为先行,安邦护卫积极探索遂昌守押大队建设金库的道路。为全市金融安全稳定,筑起坚实的堡垒。

扬帆起航 多元发展共创辉煌

安邦在金融武装守押业务达到饱和的状态下,在支付手段创新,现金流量减少的必然趋势之下,积极探索转型升级新道路。从2014年起,公司审时度势,建立起了以巩固安全防范,探索教育培训、文化农旅三大板块的多元化发展经营战略。

三防合一,引领安防行业最前端

公司在原有维护全市金融安全稳定的业务基础上,以护网工程提供专业化个性化服务,以智能技防现代化手段为依托,以金库物防对安全防护提供更高保障,真正实现“人防、技防、物防”三防合一。

在实现人防业务拓展上,近年来随着人们对安全防范意识的逐渐提高及社会市场需求的不断增大,安邦特保更是下足了功夫。通过几年来对特保人防业务的品牌打造,塑造出了一支具有较高知名度和较强战斗力的队伍,拥有安保专业人才100余人。随着第三届世界互联网大会的召开,在得到大会安保青睐的同时,更是为互联网大会提供了更加专业、高效、优质的安保服务。

安邦特保在不断强化专业训练,提升综合素质的同时,能积极分析研究市场的不同需求,组建军事技能突出的“军训队”,针对高级别安保任务,组建综合素质优秀,形象气质俱佳的“随卫队”。两支特色队伍已在上半年的各项军训和临时安保业务中多次亮相,例如:“景宁三月三”“丽水市全国大学生皮划艇比赛”“丽水马拉松”“松阳马拉松”等大型活动,都能看到安邦特保的身影,得到了社会各界的一致好评认可,牢牢树立了人防业务这块“金字招牌”。

在突破技防业务成效上,近两年,丽水安邦智能科技有限公司积极转型、开拓创新,充分发挥企业在“平安丽水”城市建设和维护社会治安稳定中的重要作用。公司紧紧围绕智慧小区、视频代管、视频监控报警、智慧消防、旅馆业人脸识别识别五方面开展工作。

今年4月25日,丽水安邦智能科技有限公司完成龙泉第一中学110联网系统工程,项目取得了预期效果,并得到了校方的一致好评。像龙泉第一中学这样的联网报警业务,只是安邦在智能安防业务上的一个创新点。早在去年就已在丽水市、龙泉市公安局110指挥中心成功搭建了报警服务平台,平台的搭建,极大地提升了技防业务的高度、拓宽了广度。对未来循序推进智慧社区、智慧消防、随安保个人定位、电子汽车标识等业务的发展奠定基础。

随着智能安防信息技术的迅猛发展,人们对安全智能化生活的需求越来越强烈,构建一个智能型安全的生活环境,也是人们不断追求的目标,丽水安邦智能科技有限公司通过与中国移动、丽水睿安科技有限公司等战略合

作协议签署,在智能建设上优势互补,进一步推进业务发展。

综合培训,夯实教育技能基础

以传统守押业务为主的丽水安邦,跨产业最开始涉足的就是培训产业。

依托原有基础和现有优势,目前丽水安邦以机动车驾驶员培训学校和职业技能培训学校为双依托的综合培训业务,开展得可谓是有声有色。

在驾驶员技能培训方面,丽水市机动车驾驶员培训学校是安邦旗下的重要培训基地之一,也是我市最早开办的全资国有汽校,下设三所分校,即市本级总校、松阳分校、龙泉分校。如今,通过建设全市规模最大的科目二训练场地坑口训练场、学院报名点的设立、驾培模拟培训中心的投资,在硬件上有了新的提升。通过与松阳三校抱团联合经营、合作共赢,在经营模式上有了新的提升。通过完成摩托车培训场地建设、验收、审批、启用,成为丽水市唯一一所摩托车考试培训学校,在创新能力上有了新的提升。并积极引进年轻、优秀的教练员,弥补教学、师资力量“老龄化”的短板。

在职业技能培训方面,丽水安邦职业技能培训学校有限公司拥有一支强大的武术精英队伍和教学师资力量,业务广度进一步拓宽,效益进一步增长。开展的培训项目主要有公安辅警培训、亲子游、安邦少年军一日体验营、冬令营、成人素质拓展活动、武术进校园培训等。

就在前不久,公司通过与丽水学院签订战略合作协议,共同开展了三岩安邦国学堂项目,以宣扬教育传统国学与传统武术为主,借助双方优势,互利共赢。武术进校园项目更是在人民路小学、刘英小学广泛开展。相信今后,全市各家小学都会引进武术进校园。

10月份与公司农业发展部共同打造的丽水首家大型军事拓展基地,将培训与农业相结合,并计划于2019年取得丽水市公安局警务技能训练基地运营权等喜人成绩,使得培训学校业务收入持续增长。

农旅融合,演绎产业跨越新篇章

丽水安邦在“八八战略”指引下,力争以“安邦之干”担纲“丽水之赞”。助推美丽乡村建设和农旅融合。在毗邻东西岩景区的丽新乡,以立足生态农业为本,定位文化农旅为基,丽水安邦规划在未来五年着力发展文化农旅融合产业——丽水安邦山耕文化园,一期建设集十余个项目,分别是“一廊、一屋、二地、三区、四园”。一廊即农耕游步道文化长廊,一屋即星空泡泡屋;二地即一亩小农庄基地、青少年素质教育基地;三区即农事体验区、综合体体验区、户外拓展区;四园即综合农业种植园、生态养殖园、农业观光采摘园、安邦家园。整个文化园通过农耕游步道文化长廊,连接“一屋”“二地”“三区”“四园”等各个项目,真正实现文化农旅综合式体验。



公司于2016年9月启动农业项目,建设安邦生态循环农业基地,流转土地近600亩,土地流转至今两年来农业总投入超5000万元,涉及农户300余户,支付流转租金和青苗费200余万元,为当地农民解决就业1.6万余人次,使得农民增收近300余万,且呈现逐年递增趋势。

如今,更是被浙江省农业厅评为“浙江省现代农业科技示范基地”、丽水市美丽乡村实践基地和丽水乡村振兴实训基地。

自今年安邦家园接待中心、绝地求生、星空泡泡屋、果蔬采摘等项目陆续开放以来,接待了众多旅游团队、散客以及企事业单位党建、团建和工会等活动,给人们带来了真正有温度的乡村体验。

曾经,丽新畲族乡,因地处偏僻,村民收入低,是远近闻名的“落后乡”。如今,通过安邦护卫创造的这片农旅融合基地,为黄弄村人实现了在家门口致富,客流量和人流量的增加让更多人认识了丽新畲族乡,认识了黄弄村。丽新畲族乡党委书记徐根发说:“丽水安邦对乡村的情怀和社会责任感,让丽新走乡村振兴道路充满希望。”

公益随行 打造安邦特色企业文化

丽水安邦将企业文化建设、开展各项职工文体娱乐活动、活跃职工文化生活作为党建工作的重要组成部分和一项长期的工作。在凝聚全体员工共同智慧和价值观的基础上,根据自身实际和员工的特长,设立了铜管乐队、武术队、篮球队、舞蹈队等多个文化团体,举办建军90周年晚会,打造了“安邦之夜”系列晚会品牌,赢得了社会各界的热烈反响。

在市国资委合唱比赛、市直机关合唱比赛中均取得了优异的成绩,公司庆元大队特色节目《影子舞》更是被央视群英汇栏目邀请录制、播出。各类活动既丰富了员工业余文化生活,又充分体现出企业“健康生活、快乐工作”的理念。

作为一家国有企业,安邦护卫也一直在践行着国有企业应尽的社会责任,热心致力于公益事业,坚持社会效益第一,兼顾经济效益。积极为国纳税,让优秀的退伍军人和大学生毕业生走上岗位。在里东救援、苏村救灾中彰显出高素质战斗队伍的作战能力,公司胸怀大爱,帮困济贫,社会各类捐款捐助,如汶川、玉树地震捐款,向希望工程捐赠,在帮扶弱势群体、爱心献血等公益事业中,安邦人表现出不俗的高尚品德。公益随行,见证成长,安邦护卫作为安邦企业的公益领航者,愿与社会各界共享企业发展成果。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”,属于安邦的新时代即将到来。眼下,正是安邦护卫改革发展的重要关键时期,“打好三大能力提升攻坚战,打出一套转型升级组合拳,打造一支能战能胜的国企铁军”是安邦人不懈奋斗的目标。丽水安邦将继续肩负责任,不断开拓创新,夯实安全,加快服务,加快多元化发展步伐,书写守护之神,金融卫士的壮丽新篇章!

